

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+26 +17 С-3, 4 м/с	+26 +15 3, 4 м/с	+27 +16 3, 3 м/с	+27 +19 С-3, 4 м/с	+25 +17 С-3, 5 м/с	+24 +18 С-3, 4 м/с

## Миллиард рублей. И культурно отдохнуть

1

Следует пояснить: область собирается вложить миллиард рублей в скверы и парки городов Среднего Урала. Но даже такой внушительной суммы хватит только на реконструкцию, чтобы, например, проложить и отремонтировать дорожки и тропинки (чинники горят «дорожно-тропиночная сеть»), благоустроить зоны отдыха, детские площадки, сделать освещение. В дальнейшем, когда областные деньги (и по возможности средства частных инвесторов) освоят, отвечать за поддержание в благоприятном виде этих объектов будет муниципалитет.

Между тем сейчас в городах, которые рассчитывают на «парково-финансовую» поддержку, темой реконструкции занялись вплотную. Так, в Каменске-Уральском к социально важным обновлениям готовились заранее: ещё на прошлой неделе глава города Михаил Астахов, чтобы не ехать на совещание к Баргаринову с пустыми руками, запустил в своём интернет-дневнике опрос: каким, по мнению горожан, должен быть муниципальный парк? Ответов получил множество. И вывод из них можно сделать весьма неожиданный: оказывается, каменцы буквально задыхаются от развлечений.

Здесь надо пояснить ситуацию. Сейчас жители города отдыхают преимущественно в двух парках, и оба находятся в частных руках. Тут расположено большое количество аттракционов и кафе, ориентированы они, разумеется, на прибыль. Отдохнуть (а иногда и просто зайти в парк) без ущерба для семейного кошелька мало кому удаётся. Здесь с размахом устраивают коммерческие шоу, проводят корпоративные праздники, всевозможные развлекательные мероприятия с рекламным подтекстом. Благоустроенного, освещённого, тихого и удобного муниципального парка, изобилующего от подобной мишуры, в городе нет. И, очевидно, очень не хватает.

Если верить откликам местных жителей, то люди, откровенно говоря, от аттракционов и шоу заметно устают. «Накаруселились». Мамам, как и пенсионерам, нужны прогулочные тропы, скамей-

ки и тишина (то есть никаких громыхающих динамиков у питейных заведений). Студенты просят велосипедные, роликовые дорожки, теннисные корты и прочую спортивную инфраструктуру. Любители барбекю порекомендовали обустроить специальные крытые зоны для семейных пикников, разумеется, с учётом всех требований пожарной безопасности. Люди больше не хотят, чтобы тротуары обрамляли «безобразно обрешеченные тополя» и просят администрацию больше средств выделять разнообразному озеленению, нанимать специалистов по ландшафтному дизайну, чтобы организовать здесь череду сложных цветочных клумб и альпийские горки. Филансеры и те, кто в хорошую погоду не прочь поработать на свежем воздухе, хотели бы видеть здесь зону бесплатного Wi-Fi и больше «посадочных мест».

Словом, пожеланий горожане оставили много. Длинный список огласили на совещании в Екатеринбурге.

— Эти мнения, среди которых масса очень любопытных, мы постараемся по максимуму учесть в концепции нового парка, — говорит Ольга Грязнова, председатель комитета по архитектуре и градостроительству Каменска-Уральского. — Многие из них полностью совпадают с моим видением: я считаю, рекреационный комплекс должен быть разноплановым, то есть объединять и спортивную инфраструктуру, и площадки для творческих коллективов, и просто ухоженные тихие уголки для спокойного отдыха. Так как территория, которую мы планируем благоустроить (это «треугольник» в границах улиц Ленина-Кадочникова-Рябова размером примерно в 50 га), относится к городскому лесу, на ней не должно быть объектов капитального строительства. Но небольшие кафе, а также биотуалеты здесь организовать необходимо. В течение недели мы планируем подготовить техзадание, после будет составлена проектная документация. Только потом мы сможем назвать приблизительную стоимость реконструкции. Всё должно быть очень хорошо продумано: содержать обновлённый парк нам предстоит своими силами.

## Не по-товарищески Прокуратура заинтересовалась долгами полевских ТСЖ

Владимир АНДРЕЕВ

Последняя встреча руководителей управляющих компаний и представителей ТСЖ Полевского проходила в кабинете городского прокурора Леонида Сопочкина. На повестке дня давняя проблема — собираемость коммунальных платежей. В свете предстоящего отопительного сезона.

В качестве заинтересованного арбитра в кабинете прокурора находился глава города Дмитрий Филиппов. От товариществ собственников жилья присутствовали два представителя. Им и вручил прокурор Леонид Сопочкин письменные предостережения — за плохую собираемость коммунальных платежей.

— Практически во всех ТСЖ города собираемость таких платежей невысока — от 35 до 74 процентов. При этом там, где жильцы платят за коммунальные услуги напрямую, без товариществ собственников жилья (в северной части города), собираемость достигает 92 — 95 процентов, — рассказал «ОГ» прокурор Леонид Сопочкин. — Жильцы, избравшие руководство этих

товариществ, должны задуваться об эффективности работы своих ТСЖ. Мы вручили их представителям прокурорские предостережения, они должны сделать выводы, и в течение августа мы ещё раз соберемся и проверим, какие меры будут приняты после нашего разговора.

«Передовиком», а лучше сказать, аутсайдером в ряду недостаточно эффективных товариществ Полевского является ТСЖ «Володарское». Собираемость в нём — 35 процентов. Глава города Филиппов вообще предложил радикальные меры — банкротить подобные товарищества. На сегодня долг за тепловую энергию и другие коммунальные услуги у «Володарского» составил около двух миллионов рублей (из них долг жителей — 1 миллион 600 тысяч рублей). Руководство ТСЖ указывает причину — специфический контингент неплательщиков. В основном это жители общежитий на улице Володарского. Чаще всего это асоциальные семьи. Меры воздействия на неплательщиков традиционны: предупреждения, отключения электроэнергии. Вплоть до выселения из квартир.



На месте детского автогородка в Верхней Пышме осталось лишь «круговое движение». Согласно проекту, здесь должны появиться горки, качели, баскетбольная площадка... Обещанного преображения двора жители ждут уже год

## Дорога площадка к лету

В Верхней Пышме ликвидировали детский комплекс, чтобы на его месте построить другой

Наталья ВЕРШИННИНА

В прошлом году в Верхней Пышме недалеко от зоомагазина и магазина канцтоваров началось строительство спортивной площадки. Правда, началось строительство работ это можно назвать с натяжкой. Двор лишился детского комплекса-автогородка, где дети, играя, учили правила дорожного движения, а на его месте в качестве стройплощадки осталась только разрытый асфальт.

Конечно, территорию расчистили не просто так: на этом месте в рамках программы «1000 дворов» планировалось возвести современный спорткомплекс, проект которого, проект прочим, был признан одним из лучших в области. На его реализацию из областного и местного бюджета были выделены средства в один мил-

лион 750 тысяч рублей. Место для площадки действительно очень хорошее: большое пространство, на котором можно развернуться и установить немало снарядов, качелей, игровых зон, где найдётся развлечение для детей любого возраста. Рядом с площадкой планировалось организовать и небольшую зону отдыха с кустарниками и скамейками. С надеждой на такое во всех отношениях замечательное обновление двора жили и обитатели домов по соседству.

Однако ожидание скорого появления нового детского комплекса оказалось напрасным: осенью строительство заморозили из-за неблагоприятных погодных условий. Прошёл уже почти год, а никаких подвижек на площадке нет. Единственное, что изменилось: появился новый асфальт (его положили ещё в минувшем году). По словам местных жителей, недалеко отсюда



На месте детского автогородка в Верхней Пышме осталось лишь «круговое движение». Согласно проекту, здесь должны появиться горки, качели, баскетбольная площадка... Обещанного преображения двора жители ждут уже год

## И чистая водица, и праздник огурца

ТОСы в Нижнем Тагиле строят жизнь по своим правилам

Галина СОКОЛОВА

Советы территориальных общественных самоуправлений (ТОС) в Нижнем Тагиле имеют небольшую историю — первые были созданы в 2009 году. Но за это время жителям города стало ясно: где есть ТОС, там комфортно быть и радостнее досуг.

За идею создания ТОС первым делом ухватились жители частного сектора Нижнего Тагила. И это понятно: управляющие компании брались за обслуживание многоквартирных домов, а частники традиционно оставляли за своими проблемами один на один. Вот и решили жители окраинных посёлков объединиться, чтобы сообща решать хозяйственные вопросы, сделать свои микрорайоны уютнее и безопаснее. ТОС «Малая Кушва» — одно из первых таких объединений.

Посёлок, расположенный на границе трёх городских районов, имеет деревенский уклад. Три десятка улиц застроены пёстро: рядом с богатыми особняками и основательными усадьбами смотрят на мир пустыми окнами дома-развалюхи. Социальный статус жителей тоже разнится: много пенсионеров, но и молодых семей с хорошим достатком немало. Всего на Малой Кушве проживает 2200 взрослых и 500 ребятнишек. Рядом здесь селятся «дети разных народов»: в русскую речь частенько вклиниваются таджикские и армянские слова, уличную пыль сбивают яркие цыганские юбки... Различий, как видите, у поселков жителей много, а проблемы общие: аварийное состояние колодезь, несанкционированные свалки, отсутствие детских площадок. В 2009 году люди объедини-

лись, избрали совет ТОС и председателя — Татьяну Несоленихину, доверив активистам решение злободневных вопросов. Все поставленные задачи успешно выполняются. На улицах пробурены четыре скважины, ещё три на подходе. Организован вывоз мусора в специальной таре. Обустраивают 15 зон отдыха, в их числе четыре спортивно-развлекательных площадки для детей и подростков. Проводятся десятки праздничных мероприятий, субботников, благотворительных акций. И если в первое время в них участвовали единицы, то теперь счёт идёт на сотни. Кушвинские жители хорошоды водят в новогоднюю ночь, дружно выезжают на паломничество, снабжают малоимущих соседей дровами. А до чего вкусной окрошкой угощают всех в праздничные дни!

ТОС «Малая Кушва» не имеет статуса общественной организации, поэтому субсидий из городской казны не получает. Вся деятельность ведётся на спонсорские средства. В добровольных помощ-

никах недостатка нет, так как у председателя Татьяны Несоленихиной есть замечательный дар — умеет она с людьми договариваться. Причём в беседе с потенциальным меценатом не «бьёт на жалость», а с достоинством народно-представителя предлагает осуществить очередной социально значимый проект на партнёрской основе. В итоге депутаты городской Думы помогают посёлку металлом, щебнем, дровами, мэр города Валентина Исаева и управляющий директор НТМК Алексей Кушнарёв финансируют бурение скважин, в решении проблемных вопросов помогают депутаты областного Заксобрания, глава Тагилстроя района Геннадий Демьянов, руководитель коммунальных служб города. Не иссякает и щедрость предпринимателей, живущих на территории ТОС. Все они, включая супруга Татьяны Несоленихиной, спонсируют местные праздники, покупают подарки для детей, ветеранов и победителей всевозможных конкурсов. Точно охарактеризовал способности председателя совета ТОС

## Качканар подключат к электронному правительству

Для подключения городских организаций Качканара к единой сети областного электронного правительства будет приобретён программно-аппаратный комплекс. Всего на это из местного бюджета выделено 484 тысячи рублей, пишет газета «Четверг».

Доступ к portalу будет иметь управление образования, школы, в том числе спортивные, детские сады и учреждения дополнительного образования. После установки оборудования и подключения к правительственной сети любой житель города сможет, не выходя из дома, подать заявление на зачисление ребёнка в детский сад или школу, перевод его в другое учебное учреждение и многое другое.

Новая система, по словам начальника Управления образования Качканара Светланы Копыловой, будет обладать специальной защитой, которая позволит сохранить конфиденциальность всех данных от вирусов и хакерских атак. Для этого у каждой организации будет свой электронный ключ — код, который нужно ввести перед тем, как зайти в систему.

## Водитель маршрутки в Нижнем Тагиле отказался везти ребёнка

Около десяти часов вечера женщина вместе с одиннадцатилетней внучкой села в маршрутку такси №41 на остановке «Музей». Бабушка вышла чуть раньше, а девочку через несколько остановок должны были встретить родители. Водитель маршрутки, увидев, что в салоне осталась только девочка, заявил, что не повезёт одного пассажира и высадил её из машины. Об этом пишет газета «Тагильский рабочий».

Ребёнок оказался один поздним вечером в незнакомой микрорайоне. Родные девочки написали жалобу в ООО «Тагилтранс-ком». По словам руководителя компании Валерия Ременца, найти водителя пока не удалось.

Между тем многие горожане предъявляют претензии именно к этому маршруту: случаи, когда пассажиров просили выйти раньше их остановки, особенно в вечернее время, бывали и раньше. Кроме того, в машинах отсутствуют таблички с фамилией водителя, номерами телефонов, по которым можно проинформировать о подобных нарушениях администрацию компании.

В компании «Тагилтранском» после случившегося пообещали исправить ситуацию. Вскоре информация для пассажиров появится в салонах, заказ на такие таблички уже сделан.

## В Первоуральске новый главный архитектор

Пост главного архитектора городского округа Первоуральск на днях по собственному желанию покинул Андрей Саднов, сообщает официальный городской портал.

Главный архитектор Свердловской области Владимир Вениаминов рекомендовал на вакантную должность председателя комитета архитектуры и градостроительства Светлану Кучмаеву. В 2006 году Светлана Николаевна окончила факультет архитектуры Уральской государственной архитектурно-художественной академии, её специализация — градостроительство и ландшафтная архитектура. Опыт Кучмаевой в сфере градостроительного проекта составляет девять лет.

## В Краснотурьинске проходит операция «Газон»

За прошедшие два с половиной месяца в Краснотурьинске поймали с полчищем 40 любителей парковаться на газонах. Рейды проходят в рамках операции «Газон», пишет газета «Вечерний Краснотурьинск».

Нарушителей ищут специалисты комитета ЖКХ, транспорта, связи, энергетики и природопользования администрации городского округа совместно с инспекторами ГИБДД. По словам председателя комитета Рустама Гатина, активное содействие в поиске нарушителей оказывают горожане.

Увидев машину, припаркованную на газоне, специалисты фотографируют её, а затем вызывают автолady на заседание административной комиссии, где решается вопрос о вынесении предупреждения или назначения штрафа. Часть из выявленных нарушителей, действительно, отделала предупреждением, остальным были выписаны штрафы в размере от 100 до 500 рублей.

Наталья ВЕРШИННИНА



Татьяна Несоленихина и её верные помощники во всех начинаниях

Алексей Кушнарёв: «Некрасовские женщины могли кня на скаку остановить, а Татьяна Петровна с целым табунном управителем».

Есть на Малой Кушве надёжный актив общественников. «В совете с душой работают Светлана Леонова и Антонина Куртева, и старшие улицы болят душой за дело. У Юрия Борисовича Калинин на улице Менделеева золотые руки, он много доброго сделал при обустройстве детской площадки и зон отдыха. А на Петрокамёнской люди вдохновляет Апполонария Яковлевна Косунова. Нынче привезли им на улицу элементы детской площадки, сгрузили в двухметровый бурьян. 25 человек вышли на субботник, за день очистили площадку, установили всё оборудование и цветные посадки. Вот какие у нас люди!» — с гордостью рассказывает Татьяна Несоленихина.

Не все, конечно, спешат на субботники и выезжают на экскурсии. Есть такие, что смотрят на старания соседей из-за забора, приписывают председателю личный интерес в деятельности ТОС. Но материальной выгоды у активистов — ноль. Разве что добрая слава. Вчера были подведены итоги конкурса советов территориального самоуправления к 290-летию Нижнего Тагила. Первое место у ТОС «Малая Кушва». Команда Татьяны Несоленихиной победила в напряжённой борьбе, ведь за четыре года в муниципалитете образовано 31 ТОС. Они успешно работают во всех городских районах и сельских населённых пунктах. Те, что имеют статус общественных организаций, получают поддержку администрации, на которую нынче направлено 2,7 миллиона рублей.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Объединяются сейчас жители не только частного сектора, но и многоквартирных домов. Более 26 тысяч тагильчан взяли ответственность за порядок в микрорайонах на себя.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Игорь ИВАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3125  
Тираж 75461  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

